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ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΕΛΕΓΧΟΥ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ 
ΑΠΟΦΑΣΗ Αρ. Σ 1725 

 
 

ΑΙΤΩΝ ΤΟΝ ΕΛΕΓΧΟ ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΡΙΑ 

ΘΕΜΑ Διαφημιστική επικοινωνία  
«ELITE STROM»  

 

ΗΜ/ΝΙΑ & ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΙΤΗΣΗΣ ΕΛΕΓΧΟΥ Σ 1724 / 14.01.2025 

ΗΜ/ΝΙΑ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ 22.01.2025 

ΗΜ/ΝΙΑ & ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ Σ / 1725 / 24.01.2025 
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ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ  ΕΔΕΕ – ΣΔΕ – ΕΣΡ – Γ.Γ.ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΗ 

   
 
Η Πρωτοβάθμια Επιτροπή Ελέγχου Επικοινωνίας, όπως προβλέπεται από τον Ελληνικό 

Κώδικα Διαφήμισης – Επικοινωνίας και τον Κανονισμό Λειτουργίας, συνεδρίασε και εξέτασε 

την υπό έλεγχο διαφημιστική επικοινωνία σε σχέση με την υποβληθείσα αίτηση ελέγχου, 

προκειμένου να κρίνει εάν η εν λόγω επικοινωνία είναι σύμφωνη με τις διατάξεις του ΕΚΔ-Ε.  

 

Στη συνεδρίαση δεν παρέστη η αιτούσα τον έλεγχο καταναλώτρια, όπως είχε ενημερώσει, 

αλλά διαβάστηκε η αίτηση ελέγχου που είχε αποστείλει. 
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Η Επιτροπή αξιολόγησε την υπό έλεγχο διαφημιστική επικοινωνία «Elite Strom» και κατέληξε 

ομόφωνα στην κρίση ότι με εμφανώς χιουμοριστική διάθεση και σατιρική προσέγγιση η 

επικοινωνία αποτυπώνει καταστάσεις και συμπεριφορές της καθημερινότητας, που ενέχουν 

ένταση και εκνευρισμό, τις οποίες δεν παρουσιάζει ως αποδεκτές, αλλά συνδέει και αποδίδει 

στην έλλειψη / κακή ποιότητα ύπνου και εν τέλει τις αποδοκιμάζει, με το μήνυμα «Ας 

κοιμηθούμε καλύτερα. Το χρειαζόμαστε», υπονοώντας ότι ο καλύτερος ύπνος βοηθάει στο 

να μην επικρατεί αρνητισμός στην καθημερινότητα. Πρόκειται για μία επικοινωνία στην 

οποία, κατά την κρίση της Επιτροπής, το υπαρκτό πρόβλημα του εκνευρισμού που οφείλεται 

(και) στην κακή ποιότητα του ύπνου, αποδίδεται (μαζί με τη λύση του) με τρόπο 

διαφημιστικά δημιουργικό, ξεκάθαρα κωμικό και υπερβολικό. 

Με βάση όλα τα παραπάνω και παρότι είναι σεβαστές οι αντίθετες απόψεις που υπάρχουν 

επί του θέματος, η Επιτροπή ομόφωνα αποφάσισε ότι η υπό κρίση επικοινωνία δεν 

προσβάλλει σοβαρά τα ήθη και τις επικρατούσες αντιλήψεις ευπρέπειας, δεν προτρέπει σε 

αντικοινωνικές συμπεριφορές, δεν μπορεί να θεωρηθεί επιβλαβής για τα παιδιά και τους 

εφήβους και δεν προσκρούει σε καμία από τις διατάξεις του ΕΚΔ-Ε.  

 

 

Προσφυγή στη Δευτεροβάθμια Επιτροπή Ελέγχου Επικοινωνίας προβλέπεται στο άρθρο 13.Ζ 

του Κανονισμού της ΠΕΕΕ. Τονίζεται ότι με βάση το ίδιο άρθρο, η προσφυγή στη 

Δευτεροβάθμια Επιτροπή Ελέγχου Επικοινωνίας δεν αναστέλλει την ισχύ της παρούσας.  

 

Οι Αποφάσεις των Επιτροπών ισχύουν και εφαρμόζονται στο πλαίσιο των κανόνων της 

αυτορρύθμισης σε όλα τα μέσα που αναπτύσσεται η εκάστοτε υπό έλεγχο επικοινωνία, 

συμπεριλαμβανομένων των ψηφιακών καθώς και των owned channel στα μέσα κοινωνικής 

δικτύωσης και ανεξάρτητα από το εάν αυτά αναφέρονται στη σχετική αίτηση ελέγχου.  

Τονίζεται ότι σε περίπτωση μη πλήρους εφαρμογής της Απόφασης, δύναται να εφαρμοστεί 

το Άρθρο 10 του Κανονισμού. 
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Υπενθυμίζεται σύσταση του Δ.Σ. του ΣΕΕ προς τα εμπλεκόμενα μέρη να μη χρησιμοποιούν ή 

κάνουν αποσπασματικές αναφορές σε αποφάσεις των Επιτροπών για σκοπούς δημοσιότητας 

ή προβολής, προκειμένου να αποφεύγονται παρερμηνείες.  

  


